
全員協議会会議録 
 
１ 日  時  令和５年１月２７日（金） 

１１時００分開会 １１時１０分閉会 
 
２ 場  所  第２委員会室 
 
３ 出席議員  山本奈央・田村幸紀・鈴木孝寿・橋本晃明・只野敏彦・深沼達生・ 

川上 均・桜井崇裕・中河つる子・佐藤幸一・西山輝和・中島里司・ 
議長：山下清美 

 
４ 事 務 局  事務局長：田本尚彦、次長兼総務係長：川口二郎 
 
５ 議  件 
（１）副議長の選挙について 
（２）議席の指定について 
（３）その他 
 
６ 会 議 録  別紙のとおり 
 



全員協議会【開会 １１：００ 閉会 １１：１０】 令和５年１月２７日 
 
 

（１）副議長の選挙について 

  

山下議長：ただいまより全員協議会を開催する。本日２回目の全員協議会になる。先程、

本会議において提案している副議長選挙についてを議題とする。会議規則等運

用例第 43項において、議長及び副議長の選挙は、投票により行うのを例とする

と定められているが、今まで行ってきたように、あらかじめこの協議会の場に

おいて選出方法等について協議をさせていただきたいと思う。これまでの経過

については、前々回は候補者の話を聞かないで、前回は全員協議会で候補者の

話を聞いて、本会議において投票を実施したところである。今回、どのような

選出方法について行えばよいか意見を伺いたいと思う。 

 

鈴木議員：そのまま投票でよいと思う。 

 

山下議長：そのまま投票という話があった。他に何かあるか。 

 

橋本議員：議長と同じ方法でやったらいいと思う。 

 

山下議員：議長と同じ方法という意見があった。 

 

西山議員：先程と同じように推薦していただいて行えばと思う。 

 

鈴木議員：同じで構わない。 

 

山下議長：議長選挙と同様に、この場において指名推薦していただいて、本会議で投票す

るという手順で良いか。 

 

（「はい」との声あり） 

 

山下議長：それではこの場で指名推薦を受けたいと思う。指名推薦される方はいるか。 

 

橋本議員：桜井崇裕議員を推薦する。 

 

山下議長：桜井崇裕議員が指名された。他に指名される方はいるか。 

 

（発言なし） 

 

山下議員：ないようなので、只今桜井議員が候補者として名前があがったので、発言があ

れば許す。 

 

桜井議員：只今、私の名前が挙げられたが、議長選挙で私に投票という５名の方がいるの

で、今まで議長を務めさせていただいた立場で副議長になるということはいか

がなものかと思うので、ご辞退させていただく。 

 

山下議長：只今、桜井議員から指名推薦を受けたけれども辞退をさせていただきたいとい

う発言があった。会議規則上、発言はあったけれども、このまま本会議で投票

に入るという形になるが良いか。 

 



鈴木議員：構わないが、どこの町の例を見ても、正直言って議長から副議長に変わるとい

うのは、本来はありえないかなと。一般常識論的に言うとなかなかない話だと

思う。その辺は配慮すべきだと思うがいかがか。 

 

山下議長：鈴木議員から配慮したらよいのではと意見があった。そういった部分を配慮し

て進めるかどうか確認をさせていただく。その他意見があれば伺う。 

 

川上議員：私も配慮すべきだと思う。 

 

山下議長：川上議員からも配慮すべきという意見があった。他に意見がなければ配慮する

形で良いか。 

 

西山議員：配慮してあげたほうがいいのでは。 

 

山下議長：それでは、皆さんの意見として配慮して参りたいということで、協議会の場で

は配慮させていただくということで、次の形に進めさせていただく。改めて指

名推薦をこの場で行う。そして議場で投票するという形になっているので、改

めて指名推薦される方はいるか。 

 

桜井議員：山下議長を支えて今回投票された皆さんの中で、しっかり支えるという意味で、

その方の中から出すべきではないかと思う。私もそういう人選をしてきたし、

山下議長をぜひ支えていただきたい。 

 

山下議長：桜井議員から山下議長を推した方々で新たな副議長を選んだ方が良いのではな

いかと話があった。そういった進め方で良いか。 

 

（「はい」との声あり） 

 

山下議長：それでは改めて指名推薦を行う。指名される方いるか。 

 

西山議員：深沼達生議員が良いと思う。 

 

山下議長：深沼達生議員が良いのではと話があった。他に指名推薦される方はいるか。 

 

（発言なし） 

 

山下議長：なければ全員協議会の場で深沼達生議員を副議長として推薦するということで

決定して、本会議では投票にするかどうか。 

 

川上議員：慣例に倣って投票すべきだと思う。 

 

山下議長：基本に基づいた投票で実施したいと思う。次に議席の指定をあらかじめ協議さ

せていただく。議席の指定については、この後、本会議において会議規則第４

条及び会議規則等運用例第 12 項に基づき、議長において指定することになるが、

あらかじめ副議長と相談の上、案をつくりたいと思う。後の全員協議会におい

て報告、協議をしたいと考えているのでよろしくお願いする。次にその他、毎

回、一般選挙後の初議会において行っている理事者等を含めた記念写真の撮影

を今回も同様に撮影したいと思うが良いか。 

 

（「はい」との声あり） 

 



山下議長：それでは今回も従前同様撮影をしたいと思う。なお、時間、場所等については

後程、事務局より連絡する。以上、２回目の全員協議会を終了する。なお、本

会議の再開時間は 11時 20分とする。 

 

 

【閉会 １１：１０】 
 


